

УМЕЙ ОКАЗЫВАТЬ ПЕРВУЮ ПОМОЩЬ РАНЕНОМУ

Уметь оказать первую помощь — долг каждого гражданина нашей Родины.

Прежде всего следует научиться накладывать повязку на рану. Чем раньше, быстрее закрыть рану повязкой, тем лучше рана будет защищена от микробов, тем скорее она перестанет кровоточить. Вот почему в военное время у каждого бойца имеется специальный, так называемый индивидуальный перевязочный пакет, с помощью которого можно при ранении помочь себе или своему товарищу. Этот пакет всегда находится в левом боковом кармане гимнастерки.

Если под рукой нет такого пакета, рану следует перевязать чистым платком или другим чистым материалом — полотенцем, рубашкой, косынкой. Смазывать рану, обмывать ее, касаться руками нельзя, так как от этого в рану могут попасть микробы.

Надо научиться накладывать повязку так, чтобы она не сползла, но не должна быть слишком тугой, чтобы она не нарушила кровообращение.

Останавливать кровообращение в поврежденной части тела приходится лишь тогда, когда рана кровоточит очень сильно, когда крови бьет фонтаном. В этих случаях повязка оказывается недостаточной; приходится накладывать жгут, чтобы прекратить движение крови. Жгут накладывают между раной и сердцем (обычно на бедре или плече), перетягивая поврежденную и кровоточащую конечность до остановки кровотечения. В качестве жгута могут служить резиновая трубка, широкая лента, пояс, подтяжки. Жгут следует накладывать поверх одежды, если же он накладывается на обнаженную конечность, то место, к которому прижимают жгут, надо оберывать платком, чтобы не прищемить жгутом кожу.

Быстро и умело наложенный жгут, останавливающий кровотечение, спасает жизнь. Можно, однако, причинить непоправимый вред, искалечить человека, если не снять жгут во время. Жгут может оставаться на конечности не больше двух часов.

Ранения, как известно, сопровождаются иногда и переломами костей. При переломахываются сильные боли, человек лишился возможности двигать поврежденную часть тела. Отсюда ясно, что при переломах надо обращаться с пострадавшими особенно бережно. Так, сапог, например, следует снимать, предварительно разрезав его по шву, рубашку снимать сперва со здоровой, а затем уже с больной руки. Снимать одежду и обувь приходится лишь при открытых переломах. Если же перелом закрытый (кость повреждена, а кожа цела), снимать одежду нет никакой необходимости.

В чем же заключается первая помощь при переломах? Обе части сломанной кости и ее обломки надо сделать неподвижными. Для этого к поврежденной конечности с обеих сторон привязывают шины, сделанные из дощечки, ветви, палки и т. п. По длине шина должна быть такой, чтобы она заходила за суставы по обе стороны перелома. При переломе костей голени шина должна быть длиною от середины бедра до пятки. Если шины накладываются на обнаженную конечность, под шины следует постелить вату или какую-нибудь ткань, чтобы не повредить шинами кожу.

Перевязывать раны, останавливать кровотечение, накладывать шины — это наиболее распространенные виды первой помощи. Вот почему этими видами помочь должен овладеть каждый.

**Бригадный врач
В. МАСЛИНКОВСКИЙ.**

ПАРТИЗАНЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, ведомому вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивающий свою национальную независимость, свою честь и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войска-

1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Вереско (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова внезапно напал на Вереско и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмосковье. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наследников армии имя Фигнера наводило ужас.

Разбитая русской армей, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

Учащиеся Сычевской школы под руководством учительницы Коркиной работают по очистке полей пшеницы от полыни. Они подготовили для уборки комбайном — очистили от полыни 60 гектаров пшеницы.

И. Хрипунов.

В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

Позавчера в колхозном клубе артели «Серп и молот» было два киносеанса, демонстрировалась кинокартина «Александр Невский».

Клуб был переполнен зрителями.

Н. Мунгалов.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Машинисты-орденоносцы Иван Петрович Блинов подписалась на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 3100 рублей, его жена подписалась на 200 рублей. Сейчас Блиновы полностью уплатили наличными средства по подписке.

К. Павлов.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Работники Чесноковского (председатель тов. Шевелев) и Иковского (председатель тов. Быков) сельскохозяйственного передела перевыполнили семимесячный план товарооборота. Продавцы магазинов этих сельхозпредприятий культурно, обрачиво.

К. И. Попов, председатель райпотребсоюза.

ВЫСТАВКА ОБОРОННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В железнодорожной технической библиотеке организована выставка оборонной литературы. Среди книг и брошюр имеется брошюра товарища Сталина «О трех особенностях Красной Армии» и ряд других работ.

Н. Николаев.

В КОЛХОЗНОМ САДУ

Обильный урожай фруктов получает колхоз «Коминтерн», Падеринского сельского совета, с своего сада. Уже собрано 170 килограммов яблок при плане 80 килограммов, много винограда, малины, смородины и т. д. Зреет богатый урожай яблок.

От плодоягодного сада колхоз уже получил более двух тысяч рублей дохода, досрочно выполнил договоры, заключенные с торгующими организациями по сдаче фруктов и кроме того на полевых станах колхозники чаю получают ежедневно свежие ягоды.

За перевыполнение плана выращивания ягод и фруктов работники плодоягодного сада получают премию-надбавку.

А. Рожин.

«НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ»

Под таким заголовком выпущена брошюра Госполитиздата. В брошюре описывается героическая борьба бойцов и командиров РККА с германскими фашистами и самоотверженный труд граждан СССР в тылу, обеспечивающий победу над заклятым врагом. Брошюру можно приобрести в магазине КОГИЗ.

Н. Кошелев.

ХОТИМ БЫТЬ КИНОМЕХАНИКАМИ

Мы, девушки, работницы Просветского механизированного лесопункта, с большим желанием в кружке изучали киноаппарат, но за последнее время занятия в кружке приостановлены по вине председателя рабочкома тов. Смирнова. Мы настойчиво требуем дать нам возможность получить специальность и заменить киномехаников, ушедших на фронт.

Астапенко, Шуманская, Овчинникова, Чувашова (всего 25 подписей).

ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

На всех пришкольных участках нашего района и города зреет обильный урожай овощей и технических культур. В Пименовской школе учащиеся под руководством педагогов любовно выращивают более 40 различных растений. Школьники копнезавода уже сняли большое количество огурцов. На участке городской школы № 3 урожай овощей очень хороший.

В. Иванов.

ПРЕМИЯ УДАРНИКАМ

Звено Ивана Кротова в колхозе имени Пичугина, Курганского сельского совета, имеет лучшие показатели на сенокосе. Звеньевод тов. Кротов и члены звена Иосиф и Михаил Черногоровы установленные нормы ежедневно намного перевыполняют. За ударную работу правительство тов. Кротова и Михаила и Иосифа Черногорова премировало ценных подарками и денежным вознаграждением.

К. Попов.

К УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ

Некоторые сельские школы готовы хоть сейчас начать учебный год. В школах Котлашевской, Падеринской, Воинской, Становской и других произведен ремонт зданий, заготовлены в достаточном количестве дрова, приобретены учебники, наглядные пособия и т. д.

А. Авдеев.

Отв. редактор **В. Журавлев.**

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»

2 августа звуковой музыкально-художественный фильм

«НИНО-КОНЦЕРТ»

Исполняют лучшие силы артистов Ленинградских театров: Мравинский, Лемешев, Козловский, Уланова, Егорова, Русланова и другие. Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 21^{1/2} часов дня.

Городской летний театр

2 августа

Закрытие сезона

В. Гусев

«СЛАВА»

Пьеса в стихах, в 8 картинах. Начало в 8 час. 30 мин.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗВЕРИНАЯ ВЫСТАВКА

Прибыли и демонстрируются Большой крокодил-

миссисипский оллигатор и индийский удав-питон. Звери открыты с 8 часов утра до 10 часов вечера ежедневно.

2-1

В магазине КОГИЗ ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ УЧЕБНИКИ И ПОСОБИЯ.

Географический атлас для 3, 4 классов, алгебра для 6, 7, 8, 9 классов, задачники по геометрии 8, 9 классов, тригонометрия и задачник по тригонометрии 9, 10 классов; Арифметик-Физкультура в начальной школе; Балдырев — Развитие интереса к природе у детей. Физические и исторические карты и учебники для малограмматных. Когиз.

Г. Львов.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефоны: Редактор — 0,77, Секретарь — 0,79, Общий и отдел объявлений — 0,20. Подписанная цена на газету: на месяц — 2 р. 55 коп., на 3 мес. — 7 р. 65 коп., на 6 мес. — 15 р. 30 коп., на год — 30 р. 60 коп.

ФБ9757. Курганская типография Челябоблиздатполиграфа. Тир. 4500. Зак. 2900.